

مقابل سازمان برنامه بودجه صورت گرفت؛ تجمع اعتراضی کارکنان مراکز توانبخشی معلولان

کارکنان و موسسان مراکز توانبخشی خصوصی و کمپین معلولان صبح دیروز در اعتراض به عدم دریافت حق حقوق معوقه خود مقابل سازمان برنامه و بودجه تجمع کردند. به گزارش ایلنا، نماینده این کارکنان معترض مراکز توانبخشی در مورد علت تجمع توضیح داد: باید ۱۰۰ درصد بودجه بهزیستی محقق می شده است که ظاهراً ۴۹ درصد آن محقق شده و ۵۱ درصد آن بودجه به بهزیستی داده نشده است و مشکلات مانا نشی از همین مسئله است. وی افزود: روز ۱۴ اسفند تفاهم نامه ای امضا شد که تا ۲۵ اسفند تمام معوقات و ریز شود، اما امروز ۲۷ اسفند است و هنوز هیچ اتفاقی نیفتاده و دیروز دیگر معوقان نوروز است و پرسنل هنوز حقوق نگرفتند.

سقوط سرعت اینترنت بعد از وعده وزیر ارتباطات!

سقوط چشمگیر سرعت اینترنت ایران در روز پس از وعده ۴۰ درصد شدن سرعت اینترنت توسط وزیر ارتباطات واکنش برانگیز شد. در گزارش ماه فوریه اسپید تست، جایگاه ایران در هر دو فهرست کشورهای با بیشترین سرعت اینترنت موبایل و ثابت با کاهش روبرو شد. جدیدترین گزارش این وبسایت نشان می دهد در فوریه ۲۰۲۳ میلادی میانگین سرعت اینترنت موبایل جهان ۳۹.۷۷ و میانگین سرعت اینترنت ثابت جهان ۷۸.۶۲ مگابیت بر ثانیه بوده است.

۱۶ سال دامادهای عصبانی بود!

یک خبرنگار حوزه حوادث با بیان اینکه امسال در حوزه حوادث با دسامادهای خشمگین نامگذاری شود در توئیترش نوشت: ۱۶ داماد عصبانی با اسلحه مرتکب قتل ۴۰ نفر از اعضای خانواده همسر خود شدند. محمد غمخور افزود: چهار داماد بعد قتل با همان اسلحه به زندگی خود پایان دادند. مادرزن و پدرزن های بیشترین قربانیان این جنایت ها بودند.

افزایش سه برابری سهم ایرانیان در دانشگاه های روسیه

روسیه سهمیه تحصیل رایگان برای دانشجویان ایرانی را سه برابر کرد. سفیر فدراسیون روسیه در ایران گفت: همکاری در حوزه آموزشی بین ما و ایران کاملاً پویا بود و حال توسعه است. به گزارش خبرگزاری دانشجو، الکسی ددوف، افزود: در حال حاضر حدود ۶ هزار دانشجوی ایرانی در روسیه مشغول به تحصیل هستند و در سال ۲۰۲۲ سهمیه بورسیه های دولتی را افزایش دادیم.

افزایش جان باختگان

تصادفات نوروزی به ۱۲۵ نفر رئیس مرکز اطلاعات و کنترل ترافیک راهور گفت: همزمان با شروع سفرهای نوروزی تاکنون ۱۱۱ مورد «تصادف ثبت شده که منجر به کشته شدن ۱۲۵ نفر» شده است. به گزارش ایسنا، احمد شیرانی افزود: میزان سفرهای نوروزی در مقایسه با سال قبل ۱۲ درصد افزایش داشته و بیشترین وقوع تصادفات جاده ای در استان های خراسان رضوی، تهران، فارس، کرمان و اصفهان بوده است.

اتمام آواربرداری

۱۸۰۰ واحد تخریبی در خوی مدیرکل بنیاد مسکن آذربایجان غربی گفت: عملیات آواربرداری یک هزار و ۸۰۰ واحد مسکونی مناطق زلزله زده خوی پس از هفته ها فعالیت در این شهرستان پایان یافت. به گزارش ایرنا، جعفر برزگر افزود: طی روزهای آتی، عملیات آواربرداری به صورت لکه گیری در مناطق زلزله زده خوی انجام می شود.

تخریب دواثر تاریخی توسط دهیاری برای ساخت پارکینگ!

یک باستان شناس از تخریب کامل دو عمارت شاخص تاریخی در شهرستان نرماشیر کرمان به خاطر ساخت پارکینگ خبر داد. به گزارش ایسنا، قادر شیروانی گفت: پیش تر به تخریب های شهر کهن نرماشیر و دادخواهی میراث دوستان منطقه در این زمینه پرداخته بودم، ولی متأسفانه واکنش مناسبی از سوی میراث فرهنگی استان دیده نشد.



سعیده علیپور

«پیشتر انگار نوروز عطر داشت. بویی که شادی و امید را در دل آدم زنده می کرد. اما این روزها خبری از بوی عید نیست. نه برای من فروشنده و نه برای صدها شهروندی که راسته های بازار را به امید پیدا کردن جنسی متناسب با درآمدشان بالا و پایین می کنند». کاسب پایه سن گذاشته ای این را می گوید که سال هاست در بازار البسه فروشنده می کند. امسال اما در میان ازدحام جمعیت روزهای پایانی سال، چندان فروشی نداشته که به وجدش بیاید. این کسادی چنان خلخاش را تنگ کرده که حتی حوصله پاسخ به رهگذرانی را ندارد که از سر تفتن، قیمت لباسی را جویا می شوند. شرایط از منظر او پیش بینی پذیر بوده، ر کود و تومی که مدت هاست بازار را به سمت کسادی کشانده است، اما با افزایش چشمگیر قیمت دلار در روزهای پایانی سال و بالا رفتن مجدد قیمت کالاها، کسادی غیر قابل تصویری در بازار شب عید حاکم شده؛ وضعیتی که نوروز ۱۴۰۲ را بدجور زیر سایه تنگ دستی شهروندان برده است.

تا آغاز سال ۱۴۰۲ زمان چندانی نمانده است. در این روزها معمولاً شهرها، به خصوص شهرهای پر جمعیت کشور حال و هوای خاصی به خود می گیرند؛ از ترافیک خیابان ها گرفته تا شلوغی بازارها و مراکز خرید. اما امسال در حالی که خیابان ها شلوغ است و مردم در ترددها هستند، خرید چندانی صورت نمی گیرد و فروشنده ها از عدم فروش کالاها خود گلایه دارند.

نه در بازار لباس، نه در بازار مواد غذایی و آجیل و شیرینی و میوه و نه در بازار پارچه و وسایل خانگی و... با اینکه شلوغ است و مردم در ترددها هستند، از خرید شیب عید خیری نیست. حتی ماهی فروش ها هم مثل سابق فریاد ماهی سفیدهای شب عیدشان فریاد نمی زنند. در این میان بسیاری از شهروندان، راسته های مختلف بازار را بالا و پایین می کنند به امید پیدا کردن اجناس و اقلامی که با اندک حقوق کارمندی و کارگری شان نسبتی داشته باشد. آنها به عادت مانوس در آستانه نوروز به جستجوی شادی، به امید تغییر احوال شان در سال جدید، برای خوشحال کردن فرزندان و خانواده ها و دوستانشان و... در بازار پرسه می زنند، اما باستانی خالی تر از همیشه آنجا را ترک می کنند.

اقلام نوروزی

دوستان کوتاه شده شهروندان وقتی سخن از بوی عید به میان می آید، برای بسیاری از ما عاداتی

مشخص تعدادی می شود، خانه تکانی، خرید شیرینی، لباس نسو، آجیل، میوه های شب عید، سبزه و چیدن سفره هفت سین و تهیه سبزی پلو با ماهی. هر چند در سال های اخیر به دلیل تورم، تأمین اقلام و اجناس نوروزی مثل مواد غذایی و لباس برای شماری از شهروندان مقدور نبود؛ اما امسال به دلیل گرانی های سرسام آور تعداد بیشتری از شهروندان قادر به تهیه اقلام مرسوم و اجرای رسوم محبوب نوروز نیستند. کافی است سری به بازار بزنیم و قیمت این اقلام را مورد بررسی قرار دهیم، به خوبی تفاوت آنها حتی با نوروز سال ۱۴۰۱ نیز قابل مشاهده و توجه است.

هزینه آجیل و میوه و شیرینی

آجیل و شیرینی و میوه، از منظر بزرگترهای خانواده، معمولاً از اقلام غیر قابل حذف از مراسم نوروز بوده

هر چند در سال های اخیر به دلیل تورم، تأمین اقلام و اجناس نوروزی مثل مواد غذایی و لباس برای شماری از شهروندان مقدور نبود؛ اما امسال به دلیل گرانی های سرسام آور تعداد بیشتری از شهروندان قادر به تهیه اقلام مرسوم و اجرای رسوم محبوب نوروز نیستند

نرم نرمک رسیدن بهار هم کام تلخ شهروندان را شیرین نکرد

نوروز و بضاعت اندک ما برای شادی و خرید



است، با این حال امسال بسیاری از خانواده ها تصمیم به حذف این قلم از نوروز خود گرفته اند. چرا؟ چون دیگر توان خرید آن حتی برای شهروندان طبقه متوسط جامعه نیز فراهم نیست.

بررسی گزارش هادر خصوص قیمت این اقلام نشان می دهد که در حال حاضر قیمت آجیل مخلوط حدوداً ۳۷۰ هزار تومان است که اگر یک خانواده بخواد دو کیلو آجیل بخرد، باید ۷۴۰ هزار تومان پرداخت کند.

این موضوع به شکل دیگری در خصوص شیرینی خشک هم صادق است. شیرینی نیز برای خانواده ها کیلویی ۹۰ هزار تومان آب می خورد، بنابراین دو کیلو شیرینی چیزی حدود ۱۸۰ هزار تومان خواهد شد.

میوه هم که همواره جزو موارد پر استفاده در خانه ایرانی ها بوده است، امسال با تومی زیاد هزینه فراوانی را بر خانواده ها تحمیل خواهد کرد. دو کیلو موز در شرایط فعلی حدود ۱۲۰ هزار تومان، دو کیلو پرتقال حدود ۴۵ هزار تومان، دو کیلو خیار حدود ۴۰ هزار تومان و دو کیلو سیب نیز حدود ۵۰ هزار تومان خواهد شد.

در نتیجه برای خرید آجیل، میوه و شیرینی عید باید حداقل یک میلیون و ۱۶۵ هزار تومان پرداخت شود.

هزینه غذای شب عید

چند می شود؟ سبزی پلو با ماهی، غذای محبوب

و مرسوم شب عید برای ایرانیان است؛ اما امسال برای این غذای محبوب دقیقاً چقدر باید هزینه کرد؟

بررسی قیمت های روز نشان می دهد قیمت هر کیلو ماهی قزل آلا ۱۷۰ تا ۱۸۰ هزار تومان است. در همین حال ماهی سفید پرورشی نیز بین کیلویی ۱۸۵ تا ۲۲۵ هزار تومان فروخته می شود و ماهی سفید دریایی نیز از کیلویی بین ۲۵۰ تا ۴۰۰ هزار تومان قیمت گذاری می شود.

اما تهیه این غذا به اقلام دیگری چون برنج و سبزی هم نیاز دارد. قیمت هر کیلو سبزی در میوه فروشی های سطح شهر بین ۱۲ تا ۱۳ هزار تومان است و البته قیمت نیم کیلو سبزی آماده و بسته بندی شده نیز بین ۱۸ تا ۲۵ هزار تومان است.

برنج خارجی یا ایرانی نیز هر کیلو بین ۵۰ تا ۱۵۰ هزار تومان قیمت گذاری می شود. این بدان معناست که تهیه سبزی پلو با ماهی برای چهار نفر هزینه ای بین ۳۰۰ تا ۵۰۰ هزار تومان روی دست خانواده ها می گذارد. رقمی که بخش قابل توجهی از درآمد کارگری با حداقل حقوق است و لاجرم تحمیل خواهد شد.

این بدان معناست که تهیه سبزی پلو با ماهی برای چهار نفر هزینه ای بین ۳۰۰ تا ۵۰۰ هزار تومان روی دست خانواده ها می گذارد. رقمی که بخش قابل توجهی از درآمد کارگری با حداقل حقوق است و لاجرم تحمیل خواهد شد.

سفره هفت سین چند؟

سفره هفت سین هم یکی از الزامات برگزاری نوروز برای ایرانیان است؛ این سفره باستانی امروز چندان ارزان هم تمام نمی شود و طی سال ها با این روند تغییرات خاصی برای هر

خانواده براساس قدرت خریدش داشته است.

هفت سین اصلی این سفره سیر، سماغ، سرکه، سیب، سکه، سمنو و سبزه هستند که با چند ماهی قرمز در تنگ بلورین، آینه، شمعدان نوید سال نورانی دهند.

با این حال با احتساب قیمت ماهی قرمز از ۵۰ تا ۱۰۰ هزار تومان، سبزه ۵۰ تا ۱۵۰ هزار تومان، سرکه ۲۵ تا ۴۰ هزار تومان، سماغ ۱۰۰ گرم ۴۰ هزار تومان، سمنو ۱۰۰ گرم ۴۰ هزار تومان، تنگ بلور از ۵۰ تا ۱۵۰ هزار تومان و سیر پرتوهای ۳۰ تا ۵۰ هزار تومان سفره هفت سین را به ۳۰۰ تا ۴۰۰ هزار تومان در حداقل ترین وضعیت می رساند!

حذف خرید لباس نو

سال نو در ایران معمولاً با خرید لباس نو همراه است و در این شرایط خرید لباس نو نیز هزینه زیادی برای خانواده ها در پی دارد. برای مثال اگر بخواهید برای یک خانواده چهار نفره که یک فرزند دختر و یک فرزند پسر دارند خرید کنید، باید مانتو، شلوار، شال، کفش، پیراهن و... تهیه کنید؛ اما هزینه این موارد به طور نسبی چقدر است؟

قطعا نمی توان رقم دقیقی ارائه داد زیرا در بازار انواع جنس ها و انواع قیمت ها وجود دارد. اما در اینجا به قیمت برخی اقلام با قیمت متوسط خواهیم پرداخت.

بر اساس گزارشی که از سوی

تا آغاز سال ۱۴۰۲ زمان چندانی نمانده است. در این روزها معمولاً شهرها، به خصوص شهرهای پر جمعیت کشور حال و هوای خاصی به خود می گیرند؛ از ترافیک خیابان ها گرفته تا شلوغی بازارها و مراکز خرید. اما امسال در حالی که خیابان ها شلوغ است و مردم در ترددها هستند، خرید چندانی صورت نمی گیرد و فروشنده ها از عدم فروش کالاها خود گلایه دارند.

خبرگزاری موج تهیه شده، برای خرید شلوار با کیفیت متوسط بازار حداقل باید ۳۵۰ هزار تومان هزینه کرد. در نتیجه خرید چهار شلوار برای یک خانواده چهار نفره نزدیک یک میلیون و ۴۰۰ هزار تومان تمام خواهد شد.

همچنین پیراهن های مردانه با کیفیت متوسط تقریباً از ۲۵۰ هزار تومان شروع می شود که یک خانواده با یک فرزند پسر باید ۵۰۰ هزار تومان برای پیراهن خرج کند. خرید مانتو نیز بسته به جنس و... قیمتی متفاوت خواهد داشت. اگر قیمت مانتو را هم ۳۵۰ هزار تومان در نظر بگیریم برای مادر و دختری یک خانواده باید نزدیک ۷۰۰ هزار تومان برای مانتو هزینه کرد.

کفش از دیگر البسه ای است که برای سال نو خریداری می شود. برای یک جفت کفش با کیفیت متوسط باید حدود ۳۵۰ هزار تومان هزینه کرد که برای یک خانواده ۴ نفره باید یک میلیون و ۴۰۰ هزار تومان هزینه کفش پرداخت کرد.

این بدان معناست که در اقتصادی ترین حالت ممکن رضایت فرزندان به خرید اقلامی با کیفیت نزدیک به پایین، یک خانواده چهار نفره بیش از چهار میلیون برای البسه هزینه خواهد داشت.

همه این هزینه های سرسام آور در حالی است که در ایران درآمد اغلب شهروندان در خوش بینانه ترین حالت ممکن ماهانه ۲۰۰ دلار است؛ عددی که در قیاس با کشورهای منطقه که هزینه های عمومی به مراتب کمتر از ما را تجربه کرده اند، بیش از هزار و ۵۰۰ دلار است. تفاوتی که نوروز باستانی ما ایرانی ها را هر روز کمرنگ تر و بی رونق تر می کند.

جان کلام اینکه سال ۱۴۰۱ برای ما ایرانی ها سخت و ناگوار گذشت و روزهای واپسینش هم کام تلخ شهروندان را شیرین نکرد.

تورم پای چند ایرانی را از سفر نوروزی برید؟

تابع وضعیت بازار است که سود معقول و متناسبی را اعمال و اغذیه را ارائه می دهند. جیبی نفی زاده محبوب، دامه داد: وقتی قیمت بسته سفر افزایش می یابد ناشی از هزینه حمل و نقل، خدمات مربوط به اقلام راه، عوارض، لیدر و... است. در واقع در حوزه اقامت از جمله هتل ها، هتل آپارتمان ها و مهمان پذیرها افزایش نرخ نداریم. البته که در طول سال ۱۴۰۱ نرخ مراکز اقامتی یک بار در خردادماه و یک بار در مهرماه افزایش یافته و می توان گفت در طول سال گذشته حدود ۵۰ درصد افزایش و تعدیل نرخ در حوزه اقامتی اعمال شده است که با نظر بانک مرکزی و نرخ اعلامی تورم در جامعه انجام شد.

وی در پاسخ به این سؤال که آژانس داران از افزایش ۲۰۰ درصدی قیمت سفر در نوروز خبر می دهند، این افزایش نرخ در کدام بخش بوده، گفت: باید این امر تجزیه و تحلیل شود تا بدینیم این افزایش نرخ سفر در کدام از کان ها اتفاق افتاده است. جزئیات این ۲۰۰ درصد افزایش نرخ سفر باید به ما اعلام شود و بررسی کنیم و اگر بنیمیم که مربوط به بخش اقامتی و هتل هاست، قطعاً ورود خواهیم کرد. اگر بدینیم که ۷۰ درصد این افزایش قیمت مربوط به هتل هاست، در حوزه نظارت بر نرخ اماکن اقامتی ورود می کنیم اما قطعاً این افزایش مربوط به هتل نیست و همان ۵۰ تا ۶۰ درصد افزایش نرخ که در طول سال در حوزه اقامت رخ داده را شاهد هستیم. مدیرکل امور نظارت و ارزشیابی معاونت گردشگری در خصوص افزایش نرخ هتل هادر سال آینده نیز گفت: افزایش نرخ هتل ها قابل پیش بینی نیست. به استناد آیین نامه، هر سال در ایام شهر یور نرخها تجزیه و تحلیل می شود و با

هر چند مسئولان امر از افزایش نرخ سفرهای گردشگری در نوروز می گویند، اما شواهد نشان می دهد چنین ادعایی درست نیست. در همین باره مدیرکل امور نظارت و ارزشیابی معاونت گردشگری نیز از افزایش ۵۰ درصدی نرخ هتل ها خبر داد.

در این میان بررسی نرخ سفرهای داخلی نشان می دهد که تورم به شدت این حوزه را متاثر کرده، به طوری که در حال حاضر بسته سفر کمتر به کیش و قشم بین ۱۰ تا ۱۶ میلیون تومان است.

از سوی دیگر افزایش نرخ حمل و نقل و بلیت هواپیما نیز بر نرخ تمام شده بسته سفرهای نوروزی تاثیر گذاشته؛ به طوری که حدود ۲۰۰ درصد افزایش قیمت در تورهای نوروزی را شاهد بودیم. این در حالی است که بررسی هان نشان می دهد تورم در تورهای نوروزی هم آرزای تر از برخی تورهای داخلی است.

در همین باره مدیرکل امور نظارت و ارزشیابی معاونت گردشگری در خصوص کنترل و نظارتی که بر قیمت تورها بخصوص در ایام نوروز اعمال می شود، به ایلنا گفت: بسته سفر شامل محصولات و ارکان مختلفی از حمل و نقل و اقامت گرفته تا اغذیه و... است. ما نمی گوئیم که در طول سال گذشته (۱۴۰۱) هیچ افزایش نرخ در ارکان سفر شاهد نبودیم بلکه می گوئیم که در ایام نوروز ۱۴۰۲ هیچگونه افزایش نرخ در تورهای گردشگری که موجز فعالیت خود را از وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی دارند، ندارم. ضمن آنکه وضعیت بخش تغذیه در این حوزه متفاوت خواهد بود چرا که بخش های فعال در حوزه پذیرایی، نرخهایشان



استعلام نرخ تورم از بانک مرکزی، نرخ هتل ها اعلام می شود. اگر وضعیت خاصی مانند سال گذشته پیش بیاید شاید دوبار تعدیل نرخ را داشته باشیم اما در غیر این صورت چنین برنامه ای برای تعدیل مضاعف نرخ نداریم و روتین هر ساله اجرا خواهد شد.

او همچنین با اشاره به ظرفیت اقامتی کشور گفت: ظرفیت اقامتی کشور به صورت رسمی که در تاسیسات گردشگری دارای مجوز محقق می شود حدود ۵۲۰ هزار نفر شب است که شامل واحدهایی می شود که اساساً برای همین کار تاسیس شده اند مانند هتل ها، هتل آپارتمان ها، مهمان پذیرها و... اما در ایام نوروز و پر مسافر از اماکنی استفاده می کنیم که در اصطلاح به آن ها اماکن اقامتی اضطراری می گوئیم. تعداد این واحدها بیش از ۲ میلیون نفر شب است که شامل کمپین ها، مدارس و... می شوند.